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Tak jako v minulosti i letos se Ústavní soud zapojil do festivalu Noc práva. Již pátý ročník
nabídl široké veřejnosti bohatý program, který, třebaže navázán primárně na právní
prostředí, zasáhl mimo jiné do oblasti architektury, historie, filmu či divadla. Datum akce
nebylo zvoleno náhodně, neboť to bylo právě 6. března 1920, kdy se stala účinnou Ústavní
listina Československa.

Ústavní soud nabídl zájemcům hned dvě události. Program byl zahájen přednáškou, během níž Pavel
Dvořák, vedoucí odboru vnějších vztahů a protokolu Ústavního soudu, posluchače pomyslně provedl
budovou, která byla vystavěna v sedmdesátých letech 19. století pro potřeby Moravského zemského
sněmu a která je již více než třicet let domovem Ústavního soudu. Málokde se prolíná minulost,
přítomnost a naděje v budoucnost tolik, jako právě tady. Pavel Dvořák představil sídlo Ústavního
soudu na pozadí sedmi století dějin Brna, v kontextu okolní architektury, staveb i institucí.

Druhá část programu byla věnována debatě, během níž se soudci Ústavního soudu i přítomní
návštěvníci zamýšleli nad otázkou, Proč není Ústavní soud třetí komorou parlamentu a proč se to o
něm říká... Pozvání k účasti na debatě přijali soudkyně Daniela Zemanová, soudce Jan Wintr a
soudce Vojtěch Šimíček. Diskusi moderoval generální sekretář Vlastimil Göttinger. Kromě otázek,
které mohlo publikum spontánně položit, reagovali soudci rovněž na dotazy, které příchozí položili
písemně před začátkem akce. Publikum se zajímalo o širokou škálu témat, např. zda o všech
případech před Ústavním soudem rozhoduje vždy všech patnáct soudců, které z dřívějších
rozhodnutí Ústavního soudu vnímají jako příliš aktivistické, nebo co mají soudci rádi na svém
povolání.

Příjemný středeční večer na Joštově ulici ukázal, že Ústavní soud je živá instituce, která se snaží být
otevřená veřejnosti. Nejen v noci. Ohlédnutí za minulostí i pohled do živé přítomnosti splnil svůj účel
– do nočních ulic vycházeli návštěvníci spokojeni.
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